

AGRICULTURA NOUĂ

Anul VIII — Nr. 715
Vineri 3 martie 1961

4 pagini
Prețul 20 de bani

Organ al Ministerului Agriculturii și al Comitetului Central
al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile și instituțiile agricole

TRĂIASCĂ VICTORIA ÎN ALEGERI a F. D. P.!



VOTUL NOSTRU — candidaților F. D. P.

Țara îmbracă haine de sărbătoare. Peste două zile, duminică, mi se va spune că în țara noastră...

și mai însemnată a crescut cumpărarea de biciclete, aparate de radio și motociclete.

al III-lea al partidului și de C.C. al P.M.R. prin recentele Directive.

Astăzi când ne pregătim să alegem pe cel mai bun dintre noi în Marea Adunare Națională și în slaturile populare, când privim cu adâncă mulțumire la tot ce a rodit din muncă noastră sub călăuzirea de pînă la partidul nostru, de pînă la partidul nostru, de pînă la partidul nostru...

La sfîrșitul anului 1960 sectorul socialist al agriculturii cuprindea 83,7 la sută din suprafața arabilă a țării.

Peste mări și țări încă mai cresc amenințările corbil negri ai războiului; precum încă mai are mulți dușmani. La 5 martie poporul nostru va avea încă odată prin votul său ca o forță activă în slujba păcii, ca o forță activă în slujba păcii...

Smulgînd puterea din mîinile burgheziei și moșierilor, poporul nostru a făcut, sub conducerea partidului, o revoluție nouă — revoluția în care cîștigă muncitorii și forța conducătoare, iar țărănimea e aliatul ei cel mai de nădejde.

Algeriile de deputați de la 5 martie au loc la mai puțin de un an de la istoricul Congres al III-lea al P.M.R. care a stabilit sarcinile dezvoltării țării noastre în anii șesenzialului și în anii următorii.

Oameni ai muncii de la sate, mergeți cu toți la VOT! Dați votul tovarășilor noștri de muncă și luptă pe care l-am propus candidații. VOTĂM CANDIDAȚII F.D.P., VOTĂM PENTRU ÎNFLORIREA PATRIEI, PENTRU BUNĂSTĂREA NOASTRĂ, PENTRU PACE ȘI SOCIALISM.

În anul regimului democratic popular țara noastră și-a schimbat complet înfățișarea. Pe harta patriei au apărut centre industriale ca Victoria, Bicazul, Onești, Săvinești, Năvodari, Bucecea, Ludușul. Satele și-au schimbat și ele înfățișarea.

Votul dat la 5 martie candidaților Frontului Democratice Populare va însemna totodată hotărîrea noastră a tuturor de a traduce cu succes în viață sarcinile puse de Congresul

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român și Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Romine au stabilit printr-o Hotărîre o serie de măsuri pentru creșterea numărului de animale proprietate obștească, pentru întărirea economico-financiară a gospodăriilor agricole colective și creșterea, pe această bază, a producției de lapte și carne, precum și a veniturilor colectivistilor.

CÎNTEC PENTRU ALEGERI

Facem alegeri așa cum voim,
Așa cum de mult am visat.
Cu votul acesta tovarăși, sum
Un drum spre victorii-ndreptat.

Prieten, cîntă! Și chîule țara,
Că mine în zorii cu noi la votare
Vine cîntînd în marș primăvara
Cu brațe de flori, cu raze de soare.

Și cîntecul-acesta, din strunele-l vii
Ne spune istoria patriei noi
Crescută în vise și mari bătaii
De sute de mil de vajnici eroi.

„Priviți: e țara noată în toate
Priviți: uzinele falnice cresc!
Priviți: pădurea de sonde-nsetate.
Priviți: furnalul cu trup voinicesc.

Priviți: palate superbe nălțăm.
Priviți: ogoare pe veci se-nrîțesc.
Priviți: din vise și muncă durăm
Hambar de belsug pe plai românesc”.

Pentru toate aceste măreț-mpliniri,
Pentru tot ce în numele vieții nălțăm
Pentru pacea căminelor noastre,
Pentru toate acestea, prieten, votăm!

Facem alegeri așa cum voim,
Așa cum de mult am visat.
Cu votul acesta, tovarăși, sum
Un drum spre victorii-ndreptat.

GEORGE CIUDAN

La I. C. A. R.

Sesiune anuală de referate

Între 28 februarie — 2 martie a avut loc în Capitală sesiunea anuală de referate a Institutului de Cercetări Agronomice. La sesiune, cercetătorii din centrul institutului și cei de la stațiunile experimentale din țară au prezentat un număr de 30 de referate științifice.

Principalele probleme de care s-au ocupat referatele au fost cele privind căile de sporire a producțiilor de grâu, porumb, cartofi și alte culturi.

Au fost scoase în evidență îndeosebi calitățile noilor linii de grâu de toamnă realizate de I.C.A.R., precum și ale hibridilor simpli și dubli de porumb obținuți de institut. De asemenea, o altă problemă importantă dezbătută la sesiune a fost aceea legată de măsurile necesare pentru sporirea producției pajistilor însămintate.

Măsuri pentru creșterea numărului de animale în gospodăriile agricole colective

Hotărîrea prevede că în anul 1961 se vor acorda gospodăriilor agricole colective 520 milioane lei credite pe termen lung și fără dobîndă pentru cumpărarea de vaci și vițele în vederea sporirii septelului — proprietate obștească. Creditele vor fi folosite cu prioritate pentru cumpărarea de la țărani care intră în gospodăriile agricole colective a vacilor și vițelelor ce depășesc numărul de animale ce rămîn în proprietatea personală a colectivizților, potrivit prevederilor statutului model.

Țărani ce intră în gospodării agricole colective vor primi contra-valoarea integrală a vacilor și vițelelor vîndute gospodăriilor colective. Prețurile ce se vor plăti de către gospodăriile agricole colective pentru vacile și vițelele cumpărate de la colectivizți se vor stabili pe bază de învoială cu definiția a animalelor de către o comisie compusă din conducerea gospodăriei agricole colective și organele zootehnice, fiindu-se seama de valoarea zootehnică a animalelor și de prețurile curente ce se vor practica la vînzare și cumpărare.

Restituirea creditelor se va face în timp de 8 ani — începînd din al doilea an de la acordare, la cumpărarea vacilor și din al cincilea an la cumpărarea vițelelor.

De asemenea, potrivit Hotărîrii, în 1961 se vor acorda gospodăriilor agricole colective, pentru cumpărarea materialului lemnos și a cimentului necesar construcțiilor agro-zootehnice, credite fără dobîndă pe termen de 8 ani, în sumă de 100 milioane lei rambursabile începînd din al patrulea an de la acordare.

Răspunzînd chemării cuprinsă în Directivele C.C. al P.M.R. cu privire la criteriile principale ale întrecerii socialiste în cinstea aniversării a 40 de ani de la înființarea Partidului

SĂ EXECUTĂM ÎN MOD EXEMPLAR LUCRĂRILE AGRICOLE DE PRIMĂVARĂ

Au mai rămas puține zile pînă la începerea din plin a lucrărilor agricole de primăvară — etapă hotărîtoare pentru soarta recoltei din acest an.

Anul acesta sînt create condiții mult mai bune pentru desfășurarea muncilor agricole de primăvară. Cea mai mare parte a țărînii noastre a pășit pe calea arată de partid — calea agriculturii socialiste. A sporit numărul mașinilor și tractoarelor ce lucrează pe ogoarele țării, al cantităților de îngrășăminte chimice furnizate agriculturii, de semințe de sol, material săditor pomiviticol de calitate etc. Există deci toate condițiile pentru ca marea vîlm de lucrări agricole de primăvară să fie executat cit mai bine, pentru ca în această companie să se obțină realizări cit mai bune în lupta pentru înfăptuirea sarcinilor mari pe care partidul le-a pus în fața oamenilor muncii din agricultură.

În acest an producția agricolă va trebui să crească în condiții climatice normale, cu 19 la sută față de 1960. Realizarea acestei importante sarcini depinde în primul rînd de felul în care vor fi executate lucrările agricole de primăvară, de grija ca ele să fie făcute la un nivel agrotehnic superior și în termenele cele mai potrivite. În acest scop se impune să luăm măsuri organizatorice care să asigure folosirea întregii capacități de lucru a mijloacelor de producție.

Pentru desfășurarea cit mai bună a muncilor agricole de primăvară comitetele executive ale stațiilor populare și conducătorii unităților agricole socialiste sînt datorate să întocmească planuri operative pentru desfășurarea lucrărilor cu termene precise. Se va stabili ritmul însămînțării pe bază de grafic pe fiecare raion, comună și unitate, urmîndu-se folosirea întregii capacități de lucru a tractoarelor, mașinilor agricole și atelelor.

Formînd munca pe baza unui plan chibzuit întocmit vom putea executa bine și la timp așit pregătirea terenului și semăntul, cit și celelalte lucrări din campania de primăvară. Una din aceste lucrări deosebit de importante pentru asigurarea unei recolte cit mai mari este îngrijirea semînturilor de toamnă. În fiecare gospodărie agricolă de stat, gospodărie colectivă și întovășire agricolă trebuie cercetată cu mare atenție starea de vegetație a culturilor pentru a se putea lua din timp măsurile necesare. Acolo unde grîul a ieșit mai slab din iarnă se vor aplica îngrășăminte suplimentare: 80-100 kg azotat de amoniu la hectar sau mranită. Pentru a păstra la indemina plantelor apa din sol este necesar ca de îndată ce se poate intra în cîmp să se grăpeze semînturile bine închelate cu grapa stelată. Dacă semînturile sînt „descălfate” este necesar să se tăvăluiească cultura cu tăvăluguri netede.

Se vor ține, de asemenea, în permanență sub observație culturile de cereale și mai ales cele de grâu pentru depistarea atacurilor gîndacului ghebos, luîndu-se măsuri de combatere prin prăfuiri cu H.C.H. 3% pe toate focarele depistate.

CIT MAI MULTE ÎNGRĂȘĂMINTE SUB BRAZDĂ

O dată cu arăturile e necesar să fie încorporate acum în pămînt cantitățile respective de îngrășăminte organice și minerale fiindu-se seama de gradul de fertilitate a solului și de cerințele plantelor ce se cultivă.

În iarna aceasta au fost transportate pe cîmp, pe întreaga țară, de la 1 ianuarie și pînă la data de 23 februarie a.c., peste 6,6 milioane tone de îngrășăminte naturale. În frunte se situează regiunile Maramureș, Dobrogea, Banat, Suceava, Bacău, Cluj și Mureș-Autonomă Maghiară. Trebuie arătat însă că nu peste tot se dă atenție fertilizării solului. Sînt regiuni ca: Iași, Ploiești, Crișana, Argeș și Oltenia unde pînă în prezent au fost transportate pe ogoare cantități mici de îngrășăminte naturale. În gospodăriile agricole de stat și gospodăriile colective din regiunile arătate se impune să fie folosite din plin toate mijloacele pentru a se transporta cantități cit mai mari de îngrășăminte naturale.

În primăvara aceasta, agricultura dispune de o cantitate mult mai mare de îngrășăminte chimice care trebuie folosite în mod diferențiat, potrivit îndrumărilor date de tehnicienii și inginerii agronomi. În ultima vreme au început să fie folosite în măsură din ce în ce mai mare și îngrășămintele bacteriene, obținîndu-se rezultate bune în producție. G.A.S. „Flacăra Roșie” din Banat, de pildă, aplicînd pe lină celelalte măsuri agrotehnice și îngrășăminte bacteriene a obținut un spor de recoltă de 779 kg porumb boabe la hectar.

Se știe că de felul cum este pus la punct utilajul agricol depinde foarte mult desfășurarea lucrărilor din campania de primăvară. Este necesar deci ca în aceste zile să fie peste tot terminată repararea mașinilor și uneltelor agricole.

SĂ ECONOMISIM APA DIN SOL

Experiența anilor trecuți arată că cu cit lucrările de pregătire a terenurilor pentru însămînțările de pri-

ȚĂRANI!

In strînsă alianță cu clasa muncitoare, țărănimea participă activ la construirea socialismului. Agricultură socialistă, munca unită pe ogoarele lucrute cu tractoare și mașini agricole, aduce belșug în satele noastre, în casele țărănilor.

Muncii cu dragoste pentru ca gospodăriile agricole colective să fie tot mai puternice și mai bogate! Insușiți-vă și aplicați regulile științei agrotehnice! Produceți tot mai multe cereale, dezvoltăți creșterea animalelor, sporiți an de an producția agricolă pentru bunăstarea familiilor voastre și a întregului popor!

(Din Manifestul Consiliului Central al Frontului Democratice Populare).

În vizită la prieteni

De curînd, mulți membri ai tineretii gospodăriilor colective din Potoști, regiunea București, au făcut o vizită colectivizților din Muntenii Buzău, raionul Slobozia. Aici oaspeții au avut ce vedea și învîta de la gazde. În foto: acasă la colectivista Radu Maria.

(Continuare în pag. 4-a)

(Continuare în pag. 4-a)

